

中央媒体看安徽

合肥经开区强化“创转升” 迈向高质量

据4月5日《经济日报》头版头条报道 在合肥晟泰克汽车电子股份公司的生产线上,新投入使用的车用摄像机自动化模组把4个摄像头和一个控制器集成在一起,组成一套360度的全景泊车系统。从以前卖单个产品到现在出售成套产品,晟泰克公司的产品附加值大幅提升,在合肥经开区“亩均效益”考评中也因此名列前茅。

“以创新为动力,向质量要效益。”合肥经开区党工委副书记、管委会主任杨伟说,在开启“二次创业”的新征程上,开发区不再单纯追求速度,更加注意发展质量,着手解决低效用地、低端产能、低效企业和闲置土地(厂房)等难题,实行产业优胜劣汰,激励和引导企业形成亩均产出最大化的发展导向,率先向转型升级的“深水区”挺进,努力打造“全球知名的先进制造业集聚区”。

自2016年起,合肥经开区陆续印发促进工业企业增效升级、工业企业绩效综合评价、低效闲置用地清理处置、闲置厂房管理等四个方案,从规范管理和强化服务两方面入手,在安徽省率先建立以“亩均效益”为主的企业绩效综合评价制度,全面促进企业提质增效。合肥经开区经贸发展局局长张露介绍,通过“亩均效益”考核管理,有步骤地鼓励和帮助企业转型升级,让企业与开发区共同成长。

从亩均税收、亩均主营业务收入、亩均利润、环境保护指标、研发创新指标等方面,合肥

经开区对300多户占地工业企业进行绩效综合评价。根据评价结果,对企业进行ABC分类,实行差别化管理。同时,建立“退低进高”“退劣进优”激励机制,激励A类企业引领发展、鼓励B类企业改造提升、倒逼C类企业提质增效。

通过资源要素的整合、置换、嫁接和重组改造等,合肥经开区有效整合低效土地等资源要素,为优势产业发展腾挪空间。全区实施租赁厂房100%备案制,对132户出租企业、385家承租企业和162万平方米厂房资源全面租赁登记,建立工业企业出租厂房动态管理机制,定期更新信息,统筹对外招商。

为提高用地效率,合肥经开区针对合同中明确约定、符合产业布局规划的项目进行“催建”,要求企业限期开工建设并约定竣工时限。否则,按照“升级改造、项目嫁接、协议收回、退二进三收储”等方式,清理处置闲置土地。

2016年以来,全区已盘活低效用地3000多亩,成功嫁接、布局了海尔高端智能家电、哈工大机器人、美菱全自动洗衣机、清华启迪科技城、中化三建等多个优质项目,引入了科技含量高、产品竞争力强的绿色节能建筑、新兴能源等优质项目入驻企业闲置厂房。

今年3月,合肥经开区又印发“创新转型升级推进方案”,从“清闲催建”“专项清理”“企业增效升级”“出租厂房统筹管理”等领域齐头并进,吹响“创转升”号角,阔步迈向“高质量”。

急产婴儿“坠地”致颅内出血 出生仅1天连闯“麻醉关”“手术关”

星报讯(王筠 记者 马冰璐) 3月12日,一条小生命呱呱“坠地”,与此同时,他迎来人生第一个“劫难”——颅内出血,出血量高达80毫升。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,在安徽省儿童医院神经外科、麻醉科和手术室团队的全力抢救下,这个出生仅1天的“小生命”连闯“麻醉关”“手术关”,终于脱离生命危险。据了解,出生仅1天的新生儿实施神经内镜手术,这在我省尚属首例,全国也未见类似报道。

幸幸(化名)是霍邱人,3月12日,在妈妈肚子里呆足月的他“发动”了,谁知,幸幸是个“性急”的小家伙,刚到医院,妈妈还在楼梯间呢,他就迫不及待地呱呱“坠地”了——头朝下,摔在了地上。惊慌失措的家人赶紧找来医生,经检查,意外坠落导致幸幸颅内出血。

按说这种情况应该手术清除淤血,可幸幸才刚刚离开母体,身体太脆弱,当地医院没有把握手术,建议保守治疗并转院。在幸幸出生后的第一天,爸爸和奶奶带着他,慕名赶往近200公里之外的安徽省儿童医院。

可传统开颅手术出血量多、创伤大、风险高,而幸幸出生才1天,若是接受开颅手术几无生存希望。怎么办?经过慎重考虑,以叶桓为首的神经外科专家团队决定,采取微创的神经内镜下的颅内血肿清除术,“新生儿的颅脑空间小,操作难度很大,但微创手术能有效减轻对患儿的手术打击,值得一搏。”

幸幸开始“生命大闯关”,手术中,叶桓精心设计了一个仅约2厘米的小切口入路,利用一个手机绳粗细的导管,在神经内镜下成功清除了巨大的颅内血肿。

据叶桓介绍,虽然脑外伤不可避免地会对幸幸的脑部发育产生一定影响,但小儿恢复能力强,经过积极有效的治疗,可以把这种影响降到最低。目前,幸幸恢复良好,持续观察、治疗一段时间即可出院。

合肥滨湖两“为民服务中心”开工

星报讯(陈升 杨华峰 裴蕾 记者 沈娟娟) 记者了解到,滨湖新区南宁路为民服务中心、杭州路便民服务中心两所社区中心正式开工,预计2019年5月完工,届时周边居民的生活将更加方便。

根据规划,南宁路为民服务中心位于滨湖新区金沙江路与韶山路交口西南角,总占地面积约14762㎡,总建筑面积约29592㎡,将分别建设社区中心和幼儿园,总投资约1.76亿元。杭州路便民服务中心位于滨湖新区杭州路与西藏路口西北角,总占地面积约23500平方米,总建筑面积约20613㎡,主要建设内容为社区中心和幼儿园,总投资约1.2亿元。值得一提的是,社区中心内部还将配套社区卫生服务中心、社区养老服务中心、文体活动场地、图书阅览室、农家超市等,为居民打造方便快捷的“15分钟公共服务圈”。

目前,已建成片区级社区中心1所、小区级社区中心2所,在建片区级社区中心1所、小区级社区中心6所。此外,新区未来还将规划建设近20所社区服务中心,进一步完善公共服务配套。

存放13箱烟花,136挂爆竹 肥西一男子被行政拘留5日

星报讯(记者 王玮伟) 清明节前夕,肥西县公安局联合安监等多部门,对烟花爆竹市场进行检查,其间民警发现一居民楼的楼梯道内发现大量烟花爆竹。

经过清点,该楼道一共存放13箱烟花,136挂爆竹。民警立即将烟花爆竹转移出来,并将涉嫌非法储存烟花爆竹的龙某带回派出所调查。民警详细地向龙某讲解了非法储存烟花爆竹的危险性,龙某也交代了自己非法储存烟花爆竹的事实。

目前,龙某被肥西县公安局给予行政拘留5日的处罚。肥西警方也提醒广大居民,如果发现有人在楼梯道等生活区域存放烟花爆竹,一定要及时拨打110。

春色滨湖旅游文化节请你来约



星报讯(李多庆 李文琦 记者 沈娟娟 文/图) 昨日,合肥市第十二届“春色滨湖”旅游文化节在渡江战役纪念馆开幕,在接下来三个月的时间里,赏、味、游

三大篇章共十多项活动将给这个春天增色不少,700多位车友骑行巢湖,感受最美环巢湖特色。现场还揭晓“春色滨湖”旅游文化节宣传语和吉祥物形象。

记者了解到,环巢湖骑行只是本届旅游文化节的其中一项,共包含赏、味、游三大篇章共十多项活动,比如合肥第二届全国风筝邀请赛、坐上地铁去包河第二季、安徽合肥第三届房车露营大会等。昨日,在合肥市旅发委的指导下,包河区率先成立研学游联盟,联盟由包河区区内中小学校、研学基地、旅行社、大专院校、景区景点、科技企业等相关企事业单位组成,将着力开发一批育人效果突出的研学游活动课程,打造一批具有影响力的研学游精品线路。

合肥车管所添了“车购税”窗口 市民购车缴税、上牌跑一次搞定

星报讯(胡婵 记者 任金如) 车辆上牌以前让很多市民都觉得是麻烦事儿,要跑到滨湖新区车购税分局缴税,拿到缴税证明后,再到车管所上牌登记。令人高兴的是,这样的经历从今年的税法宣传月开始迎来正式转变,在合肥市公安交通警察支队车管所庐阳分所,一个写着“车辆购置税微信征收点”的新窗口正式启动。这是合肥国税、交警在“最多跑一次”改革中首次开展的跨部门合作,力求让信息多跑路,让车主少跑腿。

“简直太方便了,使用微信缴税,动动手指,几秒钟就能办好,真的是为我们老百姓着想,太便民了。”4月3日,前往合肥交警支队车管所庐阳分所上牌的陈云兴高高兴兴地说,来自于合肥源新道路运输有限公司的她以前帮公司上上牌,在滨湖新区和庐阳区之间来回跑,至少得花上三个小时,现在用微信顺利完成车辆购置税申报,整个缴税过程只用了2分钟。完成缴税手续,马上就可以办理车辆登记上牌手续。

“这是合肥车购税和交警支队之间的首次深度合作,车管所内可以现场微信缴纳车购税,是车购税分局于2016年5月在全国范围内首创推出微信缴税,让纳税人在有机动车登记工作站4S店内购车直接现场缴税、上牌之后再一次的服务创新,庐阳车管所是首个微信征收点窗口,力争年内完成车购税分局与车管所其他分所的深度合作”,合肥市国税局车购税分局负责人鲁萍介绍。

经过几个月筹备、一个月试运行,车购税首个微信征收点窗口在庐阳区车管所正式运营。合肥市交警支队车管所所长吴勇认为,这一窗口的设立将大大缩短老百姓买车办税上牌的时间,有利于周边运输经营、汽车销售等实体经济的发展,之后其他三个区车管所也将陆续推出此窗口。但需要提醒的是,目前庐阳区车管所车购税微信征收点,只可以缴纳在庐阳分所新车上牌的车,需要是省内购买的新车(国产车型、蓝牌车辆)。